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令和３年度第１回あきる野市図書館協議会 会議録（抄録）

１ 日時 令和３年９月３０日（木）午前１０時３０分～午前１１時１８分

２ 会場 あきる野市中央図書館２階会議室

３ 出席者 委 員：三浦委員、田中委員、右田委員、松下委員、三池委員、

伊藤委員、宮崎委員、

事務局：佐藤生涯学習担当部長、細谷図書館長

庶務係長、中央図書館係長、東部図書館エル係長、

五日市図書館係長

４ 議事

（１）令和２年度の活動実績について

（２）あきる野市図書館基本的運営方針の策定について

（３）あきる野市図書館協議会の公開（傍聴）について

（４）その他

開会 ＜図書館長＞

・会議の成立についての確認

・新任委員への任命書は、新型コロナウィルス感染防止対策のため、机上配布した。

・今回の会議録はホームページ等で公開する。

挨拶 ＜生涯学習担当部長＞

委員自己紹介

事務局自己紹介

図書館協議会について資料１に沿って説明（庶務係長）
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議事

＜以下、議長進行＞

（１）令和２年度の活動実績について

○事務局説明（庶務係長）

配布資料「あきる野市図書館の活動指標」を元に、令和２年度の図書館活動について、

過去２年間との比較、及び増減等を説明

・令和２年度は緊急事態宣言に伴う臨時休館やサービス制限等を行ったため、貸出数、

登録者数共に２５％前後の減少となった。

・緊急事態宣言に伴う休館期間中等も、インターネット予約による資料の貸出を継続

して実施したことにより、インターネット予約が増加し、予約実績数は前年度並み

を維持できた。

○質疑

質問、意見等は、なし

（２）あきる野市図書館基本的運営方針の策定について

○事務局説明（庶務係長）

配布資料「あきる野市図書館基本的運営方針の策定について」により、策定スケジュ

ールについて説明

・上位計画である「あきる野市教育基本計画」と「あきる野市生涯学習推進計画 あ

きる野学びプランⅢ」が令和４年３月に策定される予定のため、その内容を踏まえ

て、令和４年度中に策定する。

・具体的な策定方法やスケジュールについて、次回以降の協議会に諮る。

○質疑

委 員 今後、このような予定で進めていくという説明と捉えてよいか。

事務局 お見込のとおり。昨年度に策定予定であった上位計画が新型コロナウィルス感

染拡大により今年度の策定となったため、これらの計画を踏まえて、来年度に

策定を行いたい。

（２）あきる野市図書館協議会の公開（傍聴）について
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○事務局説明（図書館長）

配布資料「あきる野市図書館協議会の公開（傍聴）について」によりあきる野市図書

館協議会の公開について説明

・あきる野市議会６月定例会において、図書館協議会の公開を求める陳情が提出され

た。

・結果は、趣旨採択となった。

・「公開する」という方向性については認められた。

・一方で、公開することが委員の自由な発言の妨げとならないように、規定をしっか

りと整備する時間が必要であるとの判断。

・今後、委員の意見を聞きながら傍聴に関する規定等を整備し、令和４年度から傍聴

を開始できるよう進めていきたい。

○質疑

委 員 この陳情は、教育委員会へのものか。また傍聴は、市民だけが対象か。

事務局 図書館協議会委員の任命は、教育委員会からであり、また協議会は、図書館長

の諮問機関としての位置づけだが、陳情に関しては、市議会への陳情である。

教育委員会への陳情ではない。傍聴者など、具体的な内容については、今後、

検討いただきたい。

委 員 公開することは、決定したということか。

事務局 「公開する」ことを認めた主旨採択であるため、公開する方向で調整していく

ことになる。ただし、発言についての妨げが生じないよう規定を整備する必要

がある。

委 員 公開すること自体には、異論はないが、全てを必ず公開するのか。

事務局 現在、既に傍聴等、公開を行っている他の会議においても、傍聴等を認めない

場合の規定がある。今後、そういったことを検討していただきたい。

（４）その他

質問、意見等は、発言なし

＜以下、図書館長進行＞

主催事業２点を紹介（事務局）

閉会


